

Lékařská fakulta Ostravské univerzity slaví 15 let od svého vzniku

9.10.2025 - | Ostravská univerzita

Lékařská fakulta Ostravské univerzity si letos na podzim připomíná 15 let od svého vzniku. Za dobu své existence vzdělala víc než pět tisíc zdravotníků a sedm set lékařů.

Lékařská fakulta vyrostla ze skromných začátků v moderní vysokou školu, na kterou se každoročně hlásí tisíce uchazečů. V letošním roce zaznamenala dokonce rekord, když přijala celkem 4 547 přihlášek ke studiu.

V uplynulých 15 letech vystudovalo Lékařskou fakultu Ostravské univerzity celkem 5 106 zdravotníků a 758 lékařů. Dobrou zprávou je, že zhruba 60 procent absolventů všeobecného lékařství zůstává v Moravskoslezském kraji. *„Patnáct let se může zdát z hlediska historie jako krátká doba, ale fakulta za tu dobu dokázala neuvěřitelně mnoho. Vyrostli jsme v respektovanou instituci, která vzdělává nové generace zdravotníků a lékařů a má reálný dopad na kvalitu zdravotní péče v našem regionu. Skutečnost, že naši absolventi po skončení studia zůstávají v Moravskoslezském kraji, je ten nejlepší důkaz, že fakulta plní své poslání,“ říká děkan Lékařské fakulty Ostravské univerzity Rastislav Maďar.*

Jedním z největších zastánců myšlenky založení lékařské fakulty v Ostravě byl tehdejší rektor Ostravské univerzity profesor Jiří Močkoř, který se významně zasadil o to, že fakulta, navzdory mnoha kritickým hlasům, v roce 2010 nakonec skutečně mohla přijmout historicky první studenty medicíny. Jeho významnou roli při vzniku lékařské fakulty vyzdvihnul na Slavnostní vědecké radě Lékařské fakulty Ostravské univerzity děkan Rastislav Maďar, který profesoru Močkořovi včera před zraky publika udělil zlatou medaili.

„Přestože od vzniku Lékařské fakulty Ostravské univerzity uplynulo již 15 let, dodnes si velmi dobře pamatuji atmosféru, která této události předcházela. Pamatuji si, jakou nedůvěru jsme museli překonávat na všech úrovních schvalovacího procesu, jak bylo obtížné budovat kvalitní personální kapacity oboru v této atmosféře nejistoty a jak obtížné bylo vyrovnávat se s negativními názory části lékařských fakult. Považuji proto za mimořádný výkon, že se přípravnému týmu všechny překážky nakonec podařilo úspěšně překonat a že jsem tak mohl z jednoho nočního zasedání Akreditační komise přivést zprávu: Máme akreditaci všeobecného lékařství! Od té doby vykonala lékařská fakulta ohromný kus práce, plnohodnotně se zařadila do struktury lékařských fakult v ČR a v mnoha oblastech dosáhla špičkových výsledků. Jsem rád, že jsem se mohl na tomto výsledku také podílet,“ říká emeritní rektor Ostravské univerzity profesor Jiří Močkoř.

Ostrava usilovala o otevření lékařské fakulty víc než 50 let. První z neúspěšných pokusů o ustavení lékařské fakulty v moravskoslezské metropoli se datuje k letům 1949 až 1950. Další zmínky o snaze otevřít lékařskou fakultu se datují k roku 1960 a naposledy Ostrava usilovala o otevření lékařské fakulty v roce 1992. Podařilo se jí to až o 18 let později. V roce 2010 nakonec vznikla z původní Fakulty zdravotnických studií Ostravské univerzity. Přesně před 15 lety na podzim do ní nastoupilo historicky prvních 102 studentů všeobecného lékařství.

Byť je ostravská lékařská fakulta nejmladší lékařskou fakultou v Česku, neustále se rozvíjí a rozrůstá. Před třemi lety otevřela unikátní simulační centrum, takzvanou cvičnou nemocnici, která umožňuje studentům trénovat praktické dovednosti v prostředí co nejvíce přibližujícím se reálnému provozu nemocnice. Dalším historickým milníkem pak bylo otevření nového studijního programu zubní

lékařství, který reaguje zejména na nedostatek stomatologů v Moravskoslezském kraji. Fakulta v letošním roce přijala už třetí ročník studentů stomatologie. Studenti třetího ročníku zubního lékařství navíc letos nastoupili na klinickou výuku do Fakultní nemocnice Ostrava, kde od letního semestru začnou ošetřovat pacienty.

Velkou proměnou prochází také areál lékařské fakulty. Ta na jaře letošního roku otevřela novou budovu Děkanátu, která nedávno získala cenu v soutěži Stavba Moravskoslezského kraje. Vedle nového Děkanátu zároveň roste vědecko-výzkumné centrum LERCO, ve kterém bude působit celkem devět výzkumných týmů v oblasti biomedicíny, přírodních věd a behaviorálního zdraví z Ostravské univerzity, VŠB-TUO a FN Ostrava.

Na Lékařské fakultě Ostravské univerzity aktuálně studuje víc než 2 300 studentů v desítkách studijních programů. Kromě medicíny a stomatologie to jsou například zdravotnické záchranářství, všeobecné či dětské ošetřovatelství, radiologie, laboratorní medicína, nutriční terapie nebo ergoterapie a fyzioterapie, která je dnes mezi studenty nejžádanějším nelékařským studijním programem.

<http://www.osu.cz/32154/lekarska-fakulta-ostravske-univerzity-slavi-15-let-od-sveho-vzniku>